



3次被抓2次成功越狱,死刑前一天发明“神器”被改判死缓,出狱后设计监狱管理系统

浙大“越狱男”李红涛

最近,这个帖子火得不能再火!《真人版侠盗猎车:浙大男越狱抢警车被判死刑,竟发明黑科技捡回一命……有文化太可怕》,帖子用段子手文风讲述了一个故事:一个名叫李红涛的男子,因为太聪明导致警察叔叔抓不到,越狱之后开着警车到处招摇,本来已经被判了死刑却在监狱里通过数理化知识,发明了专利,获得了发明博览会金奖,就这样成功从死刑线上捡回一条命,变成了有期徒刑。他又帮着监狱改良了防越狱系统,最终成功开始另一段新生活。

首次越狱 他趁警察吃饭逃脱

1992年,26岁的李红涛不曾想到,自己经历的一场婚外恋情不仅带给他刻骨铭心的情感体验,也彻底改变了他波澜不惊的生活。

从浙江大学电子系毕业后,李红涛和同班女友一起到昆明安家。一个偶然的机,他结识了一位在校女大学生,并陷入一段婚外恋。得知此事,妻子伤心欲绝,李红涛也充满自责。

就在李红涛陷在感情漩涡中无法自拔时,他的同学邀请他一起开公司。由于缺乏资金,李红涛伪造某单位的银行印鉴,从银行把这个单位的钱转到预先用假名开立的账户上。

第一次成功骗汇8万元,当第二次再准备骗汇10万元时,他的同学当场被抓获,李红涛本人第二天也被公安局抓获。

1992年4月18日,也就是被抓当天,李红涛趁民警吃饭时逃脱。成功逃脱后,他选择乘火车逃到贵阳。1992年4月26日,李红涛

在贵阳某宾馆附近,用自制的车钥匙偷盗了一辆“奥迪”车。

再次越狱 从逃犯到死刑犯

开着偷来的奥迪车,李红涛向着不明的目的地逃亡,风雨交加的夜晚,车技不熟练,他慌乱中连人带车翻进了路边的沟里。但命运并没有终结他的性命,车很结实,他竟毫发未伤。

之后,李红涛在一家饭店门口看到一辆警车,起了念想并得手了。他开着警车,日夜兼程,仅用24小时,就从南宁一直开回了昆明。回到昆明后,他并没到处躲藏,反而几次跑到婚外女友就读的大学去看她。

1992年6月19日,公安机关在其女友就读的校园内将他第二次抓获。被第二次抓获后的李红涛内心十分平静。在昆明市收容收审所,他向经办人员交代了所有犯罪经过,不光是诈骗的部分,还把如何出逃、盗窃汽车的事情也都交代了。

可面对如此“坦率”、“诚实”的罪犯,经办人员是持怀疑态度的,并开始暗中调查。李红涛在收审所里一熬就是四五个月,他说:“提审我时,我告诉他们尽快处理我。3个月不办掉的话,我可能还会脱逃的。”

经办人员不相信李红涛的威胁,对他的话一笑置之。为了赌气,李红涛再次选择逃跑。为了顺利脱逃,李红涛策划了一套周密的计划,并策动另两名在押犯。3人花了几天,用自制的工具挖通监所墙壁。那晚,墙壁打通了,李红涛躲过了值班干警,但他的另外两名

同伙却没有这么幸运。1992年12月8日,李红涛被公安机关第三次抓获。

在逃亡中,唯一能让李红涛全神贯注的就是发明“无刷电机”的构想。他是学无线电的,对于机械有着非同寻常的兴趣。第三次被捕后,他在柳州关押了一段时间。1993年2月,李红涛被押解回昆明市第一看守所。1993年4月26日,李红涛被公安机关正式逮捕。

在昆明第一看守所等待判决期间,李红涛不厌其烦地向管教民警谈起他做实验的要求。最后,所里领导经认真研究,冒着风险同意了他的要求。看守所特地为李红涛提供了一间监舍做实验,从此,他便开始潜心实验。可实验条件简陋,“无刷电机”始终没有运转起来。就在此时,1993年11月1日,昆明市中级人民法院对李红涛下达了一审判决,以诈骗罪、逃脱罪、盗窃罪,数罪并罚,判处李红涛死刑,剥夺政治权利终身。

意外结局 发明“神器”改判死缓

接到死刑判决书是李红涛预料之中的事情,李红涛也感到自己正一步步走向死亡的边缘。就在这时,奇迹出现。昆明市第一看守所的领导经反复研究,同意他进行第二次实验。在第二次实验期间,1993年12月,云南省最高人民法院核准李红涛的死刑,执行通知书下达昆明市中级人民法院。

判决书下达后,李红涛剩下的时间甚至可以用分秒来计算。为了解决李红涛遇到的难题,昆明市第一看守所所长孙尔云亲自把云南省电器科学研究所的几位专家请到看守

所,对他现场指导。专家的建议,使李红涛茅塞顿开,一下子就找到了问题所在。

1993年12月的最后一天是李红涛生命的最后期限,实验成功了。当晚,所长孙尔云赶紧写了份请求暂缓执行李红涛死刑的报告,送到了昆明市公安局,公安局局长亲自批示,并以昆明市公安局红头文件的形式,向云南省高级人民法院正式提请暂缓执行请求,云南省高级人民法院经审议很快答复,同意暂缓执行。

在以后的1年里,为了李红涛能改判,为了争取时间,看守所一边为李红涛申请专利,一边经主管部门特批,带李红涛到电器研究所测试数据,完善模型。

1995年,李红涛发明的“无刷电机”获得第五届中国专利发明博览会金奖,云南省优秀发明创造一等奖。据悉,李红涛在申请专利时,化名为“杨红俊”。

2002年,李红涛联想到当年他成功脱逃的两次经历,决定帮助监狱改善管理系统。此后,李红涛与昆明市第一看守所技术干警研发的全电脑监狱监控系统获得成功,昆明市第一看守所跃入全国20家模范看守所之列。

随后几年,李红涛(化名“杨红俊”)又有多项发明,获得3项发明专利,3项实用新型专利。由于李红涛的重大立功表现,符合法律改判和减刑规定,死缓改有期徒刑。2009年,李红涛期满释放,开始新的生活。

(来源:《海南特区报》)

高校另类选修课让学生欲罢不能

死亡心理学:接受死亡才能活得更精彩

在西京学院图书馆一楼,齐新艳老师在这里讲授“死亡心理学”。在西京学院,不少学生都知道有这门听起来比较新奇和神秘的选修课,而身为西京学院副教授和国家二级心理咨询师齐新艳也是“名人”。

“从小到你你见过死亡吗?对死亡是什么态度?如果你连死亡都不能接受,怎样才能保证你人生精彩?”齐新艳在开场白中这样发问。她讲述了发生在自己身上的故事:她曾与死亡擦肩而过,2011年自己被诊断为“脑瘤”,经历了疼痛经历了手术。“我对死亡的态度是活好当下。”齐老师说。

齐老师说,这门课主要内容有:感知死亡、理解死亡、面对死亡、接受死亡、恐惧死亡、解析死亡、预知死亡、反抗死亡、死亡文化、殡葬文化、自杀预防、安乐死。“挑战了死神,你会活得很好,早一些把死亡课程搬进课堂,就会少一些自杀。”

课堂上,齐老师还讲述了发生在西安某高校真实的事例。有学生因为失恋从网上购买敌敌畏欲轻生,后这名学生幸运地被老师拦截并及时干预。“只有你有死亡的准备,你才能活得更精彩。”齐老师意味深长地对大家说。

“老师讲到感知死亡时我挺想哭的。”课后,该校应用化学专业大二女生高志影说,姥姥姥爷去世时对自己有影响,感觉心里好疼,而今上这门课,自己已能够平静地面对死亡。

性心理健康教育:

现场考查大学生使用安全套

除了“死亡心理学”,“大学生性心理健康教育”也是该校比较火爆的一门选修课。齐新艳是这门课的授课老师之一。她说,给大学生上这门课很有必要,要让他们对性有一个全面的认知,例如性的功能除了繁衍还有快乐

“死亡心理学”“大学生性心理健康教育”“青少年财商教育”“生命与爱情”“幸福心理学”……又到一年大学生选课时,高校丰富多彩的选修课让学生有些小兴奋,其中不乏另类、新潮又特别的选修课,这些课都很受学生欢迎。



与健康,爱情与性的关系,大学生如何自我保护,包括如何预防艾滋病和性病等。

“学生对性生理和性心理的变化比较感兴趣,还有实践课,就是现场教学生如何使用安全套,其实60%以上的大学生不会正确使用安全套。”齐老师说,每节课都爆满,课程结束有笔试,其中包括一道主观题:你如何看待性?现场还要考查学生是否会用安全套,届时每人要带黄瓜或香蕉和安全套。

古琴:传递传统文化魅力,学完会弹七弦琴

9月21日下午2时许,西安外事学院七方书院“七方琴社”,两小时的古琴选修课将在这里开始。整个七方书院古香古色,部分学生还是第一次上古琴课。该校古琴师资颇具实力,两位老师均师从古琴名家李凤云,分别是天津音乐学院古琴专业硕士研究生孙知和白金。

长发高挑气质脱俗的孙知令人眼前一亮,“古琴也叫七弦琴,咱们有古琴社,会有演出和比赛……”她将学生带入一个优雅的古琴世界。孙知先给大家播放短片讲述了古琴的历史,“古琴音乐的最高境界是‘移情’,就

是自己和自己产生共鸣,才能打动别人”。

第一次来上课的赵子露是学日语专业的。她说,这里的气氛很好,还能学到中国的国粹。大二男生查志强学的是电子商务,但他对古琴比较感兴趣。“来这里学古琴很有氛围,老师也很专业,来这儿比上网吧好多了。”查志强笑言。

女性心理学:从婚姻到爱情都是学问

9月21日晚18:40许,西安培华学院。该校女子班选修课——“女性心理学”首节课即将开始,听课的都是女生。温婉的陈老师从中国女性的地位现状说起,讲解了西方女权主义的历史、女权主义的流派等。

“女性经常会有小焦虑、小抑郁。如果女性处理不好夫妻关系、婆媳关系和亲子关系,就会有问题,比如电视剧《双面胶》就很典型。在孩子家庭教育中,好多问题来自于妈妈,特别是处于中年的妈妈更容易出现亲子问题。”陈老师讲,女性心理健康教育很有意义:有助于正确处理女性青春后期及青年期的心理冲突,有助于女性正确面对和处理情感及情感问题,有助于女性幸福婚姻,有助于正确处

理人际关系,有助于防止女性犯罪,有助于了解和预防女性心理障碍。

“老师讲得挺好,有亲和力,结合实际、通俗易懂。”女生潘华玉说。此外,该校还有“女性生理卫生保健”、“着装艺术”、“个人形象设计”、“女性社交礼仪”、“生活艺术”等与女性相关的系列课程。

生命与爱情:告诉你爱情到底是什么?

国庆节后,作为专、本学生选修课,“青少年财商教育”和“生命与爱情”就要和西安欧亚学院的学生见面啦。这两门课到底是讲啥的呢?有啥亮点?

据西安欧亚学院金融学院投资学专业负责人周德慧老师介绍,“青少年财商教育”有5个模块,除了教大学生合理消费、就业、创业以及职业生涯规划,还有家庭理财模块,届时学生将按照家庭模式分组:两口之家、三口之家、祖孙之家、单亲之家等,学生扮演不同的角色,不同的组抽到的问题不一样,通过体验式的学习来学不同的家庭如何理财。结课时要求学生做一个销售策划和创业策划书。

而“生命与爱情”这门课,光听名字就很美好,据授课老师——西安欧亚学院通识教育学院人文中心老师相金妮讲,这门课分专题来讲,借助古今中外经典文本,结合当下大学生实际,生动讲述“生命与爱情”。

这门课几乎涉及所有与爱情相关的话题,比如,讲林徽因与徐志摩和梁思成之间的情感时就会讲到“有一种爱叫放手”,即异性之间存在感情因素的友谊关系。在这门课上,相金妮还将与学生讨论:爱情是现实还是理想的?爱情有无期限?如何对待失恋或分手?课堂形式多样,将有辩论赛、情景剧等。

(来源:《华商报》耿艳红/文)